

医疗服务价格改革:内蒙古浙江四川成为全国试点

新华社消息 据国家医保局3月18日消息,在河北唐山、江苏苏州、福建厦门、江西赣州、四川乐山5个试点城市的基础上,内蒙古、浙江、四川3个省份将作为深化医疗服务价格改革试点省份,开展全省试点。

此前,国家医保局等部门联合印发《深化医疗服务价格改革试点方案》,明确通过3~5年的试点,探

索形成可复制可推广的医疗服务价格改革经验。两年多来,首批5个试点城市重点围绕医疗服务价格总量调控、分类管理、动态调整、监测评估等重要机制进行改革试点。

据国家医保局介绍,目前,5个试点城市已按新机制平稳实施2轮调价,分别涉及1398项和5076项医疗服务价格,一批价格处于低

位、技术劳务价值“含金量”高的项目价格上调,包括护理、手术、治疗、中医等,同时设备物耗占比为主、费用影响大的检查检验类项目价格有所下降。从监测评估结果看,改革试点取得阶段性进展,符合预期目标。

近期,国家医保局会同有关部门组织遴选深化医疗服务价格改革试点省份,在更大范围、更高层

级、更深层次开展改革试点。经征集试点意向、实地调研考察,综合考虑不同地域、不同改革地区、社会经济发展水平、医保基金运行等多方面因素,决定在内蒙古、浙江、四川3个省份开展全省试点。国家医保局将直接指导3个省份、继续指导5个试点城市,实践形成可在全国复制推广的改革经验。

(彭韵佳)

清理余火

3月18日,消防员在雅江县森林火灾3号火场火线位置清理余火及烟点。记者从甘孜州森林草原防灭火指挥部了解到,由南至北燃烧约12公里的四川省甘孜藏族自治州康定市沙德镇森林火灾明火已于18日12时被扑灭。另至18日12时,雅江县森林火灾1号火场明火已扑灭,2号火场南北两线10公里范围内有断续火线,3号火场西线南段2公里范围内有断续火线。

(据新华社报道)



山上空瓶都被游客捡光了!

3个空瓶换1个圈,游客几乎捡光了山上的空瓶!近日,凭借独特的“空瓶换套圈”创意,河南南阳独山风景区一位摆摊套圈的大爷在社交平台上走红。

视频中,大爷手中拿着一根长杆,不少年轻人围在栏杆外,将废弃饮料瓶换的套圈投入栏杆内。平时一个圈5毛钱,如果拿3个瓶子就能换一次套圈的机会,每当有人套中奖品,周围就会爆发出喝彩声和掌声……



指示牌爬到山顶,就能看到大爷摆摊的地方,套圈的奖品有纸巾、小手链等。这种形式很新颖,游客满山捡瓶子,乐此不疲。”

据独山风景区工作人员介绍,这名在山顶摆摊套圈的大爷叫乔仁义,是山脚下独山村民,摆摊套圈已有20多年,用废弃瓶子换套圈是他自己想出来的。“刚开始,大爷也收钱。后来他想出用瓶子换套圈的主意,瓶子可以拿去卖废品,收入有了,也对山上的环境保护有好处。”

乔大爷说,出这个主意是为了调动游客积极性,刚开始一个瓶换一个圈,后来3个瓶换一个圈,也有背百十个瓶子上山换圈的游客,“瓶子换圈是个公益事业,为环保出点微薄之力”。

(据人民日报公众号)

邯郸初中生遇害案:初步认定嫌疑人为预谋作案

新华社消息 记者从河北省邯郸市肥乡区公安分局了解到,经过侦查,初步认定邯郸初中生遇害案是一起有预谋的犯罪案件。目前尸检已结束,警方通过调研走访、审讯3名犯罪嫌疑人等已取得大量证据,一些情况仍在侦办中。

肥乡区公安分局政工监督室主任李亚峰说,经过侦查和技术部门勘验,被害人尸体掩埋地坑深56厘米,嫌疑人分两次在废弃大棚中进行了挖掘,第一次在案发前一天,即3月9日挖掘,案发当天,即3月10日又进行了挖掘。

3月17日,河北省邯郸市肥乡区委宣传部官方微博“微观肥乡”发布通报称,3月10日,邯郸市肥乡区初一学生王某某被杀害。3月11日,涉案犯罪嫌疑人被全部抓获,已依法采取刑事强制措施。

(赵鸿宇)

一句话新闻

●记者19日从公安部获悉,国务院反拐部际联席会议和公安部18日组织召开全国打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动部署会,从即日起至年底在全国范围内开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,全力攻坚拐卖积案,斩断一批犯罪链条,找回一批被拐妇女儿童。

●以色列总理本雅明·内塔尼亚胡18日与美国总统拜登通电话,这是两人1个多月以来首次通话。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说,内塔尼亚胡同意派代表赴美,就以军预期在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法发起的行动与美方沟通,美方届时将提出“替代方案”。